

贵港法院多点发力化解婚姻家庭纠纷

贵港讯 贵港法院不断更新婚姻家庭纠纷案件审判理念,积极创新婚姻家庭纠纷案件审判工作机制,多点发力化解婚姻家庭纠纷。今年1至8月,全市法院共受理婚姻家庭纠纷案件3494件,结案2774件,其中以调解、撤诉结案的婚姻家庭纠纷案件1408件,调撤率达50.76%。

诉前调解发力化解婚姻家庭纠纷。为实现简单裁判向修复感情转变,我市两级法院高度重视诉前调解工作,在诉讼服务中心安排专人进行诉前调解,并联合当地妇联创建婚姻家庭调解委员会、惜缘工作室等平台。我市先后在贵港市(万益律师事务所)、平南法院、覃塘法院成立婚调委,在港北法院设立惜缘工作室,取得较好调解效果。婚姻家庭调解委员会成立以来,共提供涉妇女儿童维权及婚姻家庭咨询服务541次,成功

化解家事纠纷401件。各级法院组织专业的法官、家事调查员、心理咨询师制定《家事纠纷案件审理工作规则》《关于进一步健全家事审判合议庭诉前对接机制妥善化解婚姻家庭纠纷的若干意见》,并与司法局、妇联、民政局等形成化解家事纠纷联动诉前对接机制,全力化解婚姻家庭纠纷。同时,诉前根据案情邀请双方当事人家中“族老”或有声望的长辈参与调解,发挥“亲情优势”,动员当事人握手言和,有效促进矛盾纠纷化解。

“妇女儿童维权岗”全力化解婚姻家庭纠纷。市两级法院积极创建“妇女儿童维权岗”,配备政治素质高、业务能力强、熟悉妇女儿童权益保护工作的法官队伍审理包括家暴案件在内的涉妇女儿童权益案件。目前,全市法院系统共创建有18个“妇

女儿童维权岗”,在刑庭、民庭、人民法庭基本实现维权岗全覆盖。此外,法院主动与妇联等妇女儿童权益保护单位沟通协作,不断健全完善妇女儿童权益保护机制,并根据案件审理需要,邀请妇联等工作人员作专门审理妇女儿童维权案件的人民陪审员,为遭受家暴的妇女儿童提供有力的司法保障。

特色家事审判着力化解婚姻家庭纠纷。人民法庭是化解婚姻家庭纠纷的前沿阵地和坚强堡垒,人民法庭受理的婚姻家庭案件占全市法院婚姻家庭纠纷案件的50%左右。2019年,贵港中院在金田法院设立人民法庭家事改革试点。目前,金田法庭已经成功组建“常驻法官+机动法官”“男法官+女法官”家事审判团队,建立温馨的“客厅式”家事审判场所和“网格员+妇女主任”为基础的

家事调查员队伍,还建立包括综治办、教育局、公安局、司法局、妇联、共青团等多部门共同参与的联席会议制度,在具体案件中适用财产申报制度,根据情况进行开展家事调查、调解工作,成功打造了具有多民族边疆地区特色的家事审判“金田样本”。

法治宣传助力化解婚姻家庭纠纷。全市法院充分利用报刊、电视及微信、微博等媒体平台,加大对婚姻家庭纠纷多元调处工作的宣传报道。同时,深入开展平安家庭以及书香家庭、文明家庭等特色家庭创建活动。今年以来,我市两级法院共举办专题讲座以及普法宣传进社区、进单位、进乡村等活动160多场(次),通过开展免费法律咨询、发放宣传资料、制作宣传板报等方式引导公众树立正确的婚姻家庭观,弘扬传统家庭美德,为构建和谐文明婚姻家庭关系营造良好的社会氛围。(黎百灵 周剑芸)

市纪委监委组织党员干部旁听庭审接受警示教育

本报讯 (记者梁启勇) 近日上午,市纪委监委组织本委机关及市住房和城乡建设局、市自然资源局等部门的党员干部到市中级人民法院旁听庭审李汉彪职务犯罪案件,持续深入开展“以身边事教育身边人”警示教育。2009年至2020年期间,被告人李汉彪利用担任桂平市西山镇镇长、桂平市南木镇党委书记、港北区人民政府副区长、

桂平市人民政府副市长的职务便利及职权便利,大搞权钱交易,疯狂敛财,共收受工程项目建设商或企业主人民币2677万多元,数额巨大,触目惊心,教训深刻。市纪委监委通过庭审旁听“课堂”,将警示教育移到法庭,以真实案例“现场授课”,以案释法,以案明纪,让党员干部深刻感受职务犯罪的危害,做到“审理一案、教育一片”。

港北区检察院联合多方开展关爱未成年人活动

港北讯 为做好未成年人附条件不起诉考验期内的监督考察工作,9月11日,港北区人民检察院联合贵港市同德社会公共服务组织17名附条件不起诉的未成年人及其家长到市人民检察院青少年法治教育基地开展法治教育活动。活动中,市检察院第一检察部检察官蓝建介绍青少年法治教育基地情况,并结合办案经历为未成年人讲解如何防范网络诈骗以及远离毒品侵害等,勉励未成年人树立尊崇法律、积极学习、关爱他人的意识。港北区检察院未检办检察官林玲结合目前办理的“断卡”行动以案说法,涉案人员为了蝇头小利,将自己的银行卡出租、出借、出售给他人用于网络违法犯

罪,从而让自己走上犯罪的道路,以此告诫未成年人要增强法治意识,远离违法犯罪。港北区检察院未检办检察官助理李杭聪讲解未成年人如何远离黑恶势力违法犯罪等。贵港市同德社会公共服务组织邀请家庭教育专家和心理咨询师为附条件不起诉的未成年人及其家长开展“以爱回家”家庭教育活动,引导家长正确处理与未成年人之间的亲子关系。参与活动的涉案未成年人表示,要尽快重新回归社会,走向美好的未来。其家长也表示,会以正确的方式关爱和引导孩子成长,避免再走弯路。(林玲 李杭聪)

港城派出所破获一起帮助信息网络犯罪活动案

港北讯 市公安局港城派出所深入贯彻“断卡”行动工作要求,严厉打击非法开办贩卖电话卡、银行卡等违法犯罪活动,近日,成功破获一起累计涉案金额高达1020万余元的帮助信息网络犯罪活动案,犯罪嫌疑人甘某被抓获归案。9月13日上午,港城派出所民警在工作中发现,辖区居民甘某名下的一张银行卡流水存在异常,立即展开摸排侦查。通过深度研判、摸排,民警掌握了犯罪嫌疑人甘某的犯罪证据,并传唤其到派出所作进一步核查。面对种种证据,甘某如实供述了其犯罪事实。2020年12月25日,甘某因缺钱,在明知朋友林某泽收购银行卡用于网络犯罪活动的情况下,仍将刚办好的3张银行卡

卖给林某泽,从中非法获利4900元。经核实,甘某出售给林某泽的其中一张银行卡被用于电信网络诈骗,该卡不明流水758条,涉案金额高达1020万余元。经审讯,甘某对其违法犯罪事实供认不讳。目前,甘某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动已被依法刑事拘留。案件正在进一步侦办中。港北警方提醒广大市民:一定要妥善保管好个人信息,不得随意出售、出租、出借个人身份证件、银行卡、支付宝账户等,切莫因为蝇头小利而成为不法分子的帮凶。如果发现有人买卖银行卡、电话卡、微信号等违法犯罪行为,请及时拨打110举报。(李颖 李丽)



9月18日,市公安局港北分局迎宾警务站正式启用。建设迎宾警务站是港北公安分局践行新时代枫桥经验、创新警务模式向基层延伸的具体举措,也是主动适应社会治安形势发展需要,有力维护港北区重点路段和部位社会治安稳定的新举措。市政府党组成员、市公安局党委书记、局长刘晓华出席启动仪式。图为启动仪式现场。(记者欧钰宇摄)

政法动态

疏堵结合织密疫情防控网

陈毅清

据媒体报道,南京警方近日查处3起“黄牛”带人绕行商境查点牟利案件,当地纪委监委也对查点开展检查。3起案件中,找“黄牛”帮忙出城的人持的都是“绿码”,从出城要件上看,他们只是缺少核酸阴性证明。

疫情就是命令,防控就是责任。“命令”是有关职能部门自觉绷紧疫情局势主动作为、尽忠履职;“责任”是人人自觉服从疫情防控需要遵守各项防疫规则。

眼下,我国少数地区还出现了疫情反弹的现象。在这重要关头,无论是官方还是民间,更需要统一思想、凝聚共识,积极投入、参与、配合、支持疫情防控工作。

当然,南京查处的案件也不禁让我们追问:这些人何愿愿掏腰包绕卡,而不去去做核酸检测,是不是因为收费的检测出结果太慢、免费的检测又查不到结果?要回答这些问题,实际上就是要回答疫情防控大局之下“如何疏”和“如何堵”的问题。

在疏的层面,一方面要抓好政策宣传。要向民众及时通报当地的疫情防控局势,把疫情防控的要求、日常生活建议、防控措施等印制成小册子分发给辖区群众,铲除政策盲点,做到应知尽知,使群众充分理解“非必要不出城”的必要性。另一方面要加强人力物力投入,特别是对日常生活用品、消毒杀菌器具、医疗保障服务等,要提高调度的科学性和补给的及时性,确保正常的运转秩序,消除群众的焦躁心理。

在堵的层面,公安等有关部门要加强沟通协调,对肆意破坏疫情防控大局稳定的违法违纪行为要及时进行有效地打击,环环相扣,严防防控漏洞。

平南法院审结一起捕猎行为致野猪伤人的健康权、身体权纠纷案

平南讯 刻意捕猎激怒野猪,导致野猪伤人,应该由谁担责?近日,平南县人民法院大安人民法庭审结一起因村民围猎行为导致野猪伤人的健康权、身体权纠纷案。法院经审理查明,2019年8月4日下午,覃某贤约杨某带网和狗到平南县大洲镇某村山上捕捉野猪。杨某、覃某贤架好网后,燃放了两个炮竹,受到惊吓的野猪狂奔下山,将正在山脚下耕作的杨某宁、农某玲撞倒并咬伤。杨某宁、农某玲被送到医院住院治疗,医疗费分别为19849.21元、24921.6元。事后,杨某宁、农某玲将杨某、覃某贤诉至法院。

法院认为,一般情况下,野猪在感受到威胁或被攻击时才会主动攻击人。当时,在山脚下耕作的原告并非狩猎野猪,却被山上冲下来的野猪冲撞、撕咬,显然是山上被告采取架网守候、燃放炮竹、纵狗搜猎、轰赶驱赶等方式狩猎野猪,导致野猪逃下山并攻击原告。被告在山上架网、纵狗搜猎且燃放炮竹惊扰野猪,山上的野猪冲下来冲撞并咬伤正在耕作的原告,此系列事情,在时间上具有连续性,地点上具有连接性,内容上具有关联性,形成了紧密联系的事实链条,足以认定因被告狩猎野猪导致原告被野猪咬伤的事实存在。

法院经综合考量,最终判决两被告分别赔偿原告各项经济损失27916.21元、38420.16元。

《中华人民共和国侵权责任法》第十一条规定:二人以上分别实施侵权行为造成同一损害,每个人的侵权行为都足以造成全部损害的,行为人承担连带责任。因此,被告杨某和被告覃某贤应当依法承担连带责任。本案中,对于未查明的其他狩猎野猪的人的责任,可由履行赔偿义务完毕的当事人另行向其追偿。因此,在原告不清楚是否存在其他侵权人的情况下,可以向已知的侵权人主张赔偿责任,被告不追加其他共同侵权人作为共同被告的情况下,不影响原告诉讼权利的行使,被告可以在承担赔偿责任后,向其他共同侵权人行使追偿权。

法官呼吁广大群众,要珍爱野生动物,共同保护生态环境,非法猎捕、伤害、食用野生动物等违法行为都会受到查处。

(潘文华 覃成成)

木格派出所为特殊家庭安装监控

港南讯 为进一步强化精神障碍患者的日常动态管理,更好地保障精神障碍患者及周边环境的安全,近日,市公安局木格派出所根据镇党委、政府的大力支持下,与移动公司为辖区22名精神障碍患者的家中安装监控摄像头。

在“我为群众办实事”实践活动中,木格派出所积极争取,由木格镇政府出资,与运营商中国移动公司贵港公司合作,在辖区22名精神障碍患者的家中安装监控摄像头,全力打造精神障碍患者立体安全管理防控体系,推进平安乡村建设,切实做到办实事解难题,有效提升群众安全感、获得感和满意度。

(王寿军 朱少卿)



西江监狱认真落实平安建设和社会治安综合治理,成立两个回访工作小组通过实地走访和电话回访等方式进行释后人员回访工作,加大对刑释人员回归就业指导和思想引导,切实写好“我为群众办实事”新篇章。图为9月15日,西江监狱回访工作小组干警回访刑释人员。(钟将摄)

感党恩 跟党走·党史知识大家答

自治区党委党史学习教育领导小组办公室主办

1011.2020年10月,习近平总书记在中共十九届五中全会第二次全体会议上的讲话中强调,从第一个五年计划到第十四个五年规划,一以贯之的主题是把我国建设成()。

A.社会主义现代化国家 B.社会主义工业化强国 C.国家富强人民幸福的国家

1012.1942年3月,毛泽东在《如何研究中共党史》中强调,现在我们反对主观主义,反对宗派主义,反对(),在研究历史时也应该注意历史上有没有这些东西。

A.党八股 B.形式主义 C.官僚主义

1013.1985年3月,邓小平明确提出“()是当代世界的两大问题”的主要论断,为新时期党和国家制定对外政策提供了重要依据。

A.斗争与发展 B.和平与发展 C.和平与繁荣

1014.1989年12月30日,中共中央印发《关于坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的意见》,指出“()”是中国共产党同各民主党派合作的基本方针。

A.长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共
B.长期共存、参政议政、互相监督、民主协商
C.长期共存、政治协商、互相监督、民主共建

1015.1987年9月16日,国务院批准()为全国农村改革试验区。

A.钦州市 B.防城港市 C.玉林市

第202期《党史知识大家答》答案:1006.B 1007.A 1008.A 1009.B 1010.A

第203期

标准答案请关注第204期